香港文匯郭WEN WEI PO ■責任編輯:趙漢東 2015年7月2日(星期四)

# 實」買了改革全過

## 要求領導幹部當改革的促進派和實幹家



香港文匯報訊 據央視網報道,中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席、中央全面深化改革領導 小組組長習近平昨日下午主持召開中央全面深化改革領導小組第十四次會議並發表重要講話。他強調: 領導幹部是否做到嚴以修身、嚴以用權、嚴以律己,謀事要實、創業要實、做人要實,全面深化改革是 一個重要檢驗。要把「三嚴三實」要求貫穿改革全過程,引導廣大黨員、幹部特別是領導幹部大力弘揚 實事求是、求眞務實精神,理解改革要實,謀劃改革要實,落實改革也要實,既當改革的促進派,又當 改革的實幹家。

★ 議審議通過了《環境保護督察方案(試行)》、《生態 **■** 環境監測網絡建設方案》、《關於開展領導幹部自然資 責任追究辦法(試行)》、《關於推動國有文化企業把社會效 益放在首位、實現社會效益和經濟效益相統一的指導意見》

#### 必須加快推進生態文明建設

會議強調,現在,中國發展已經到了必須加快推進生態文明 建設的階段。生態文明建設是加快轉變經濟發展方式、實現綠 色發展的必然要求。要立足中國基本國情和發展新的階段性特 導向,明確生態文明體制改革必須堅持的指導思想、基本理 揮制度的引導、規制、激勵、約束等功能,規範各類開發、利

任落實不力的地方作為先期督察對象,近期要把大氣、 水、土壤污染防治和推進生態文明建設作為重中之重,重

境保護主體責任的情況。要強化環境保護「黨政同責」和 「一崗雙責」的要求,對問題突出的地方追究有關單位和

部。要堅持依法依規、客觀公正、科學認定、權責一致、終 身追究的原則、圍繞落實嚴守資源消耗上限、環境質量底 線、生態保護紅線的要求,針對決策、執行、監管中的責 任,明確各級領導幹部責任追究情形。對造成生態環境損害 負有責任的領導幹部,不論是否已調離、提拔或者退休,都 必須嚴肅追責。

#### 正確看待局部利益關係調整

會議強調,改革越是向縱深發展,越是要重視思想認識問 題。要結合「三嚴三實」專題教育,抓好思想政治工作,教育 引導廣大黨員、幹部看大局、明大勢,深化認識全面深化改革 的重大意義,自覺站在改革全局的高度,正確看待局部利益關 係調整,堅定改革決心和信心,形成推動改革的思想自覺和行 動自覺。要把方案質量放在第一位,堅持問題導向,抓實問 題,開實藥方,提實舉措,每一條改革舉措都要內涵清楚、指 向明確、解決問題,便於基層理解和落實。要把好改革方案的 主旨和要點,把準相關改革的內在聯繫,結合實際實化細化, 使各項改革要求落地生根。要集中力量做好督察工作,對執行

## 習近平回信國測一大隊老隊員對全國黨員提希望

香港文匯報訊 據新華社報道,中共中央總書記、國家主 席、中央軍委主席習近平昨日給國家測繪地理信息局第一 大地測量隊6位老隊員、老黨員回信,充分肯定國測一大隊 愛國報國、勇攀高峰的感人事跡和崇高精神,對全國測繪 工作者和廣大共產黨員提出殷切希望。

習近平在回信中表示,40年前,國測一大隊的同志同軍 測、登山隊員一起, 勇闖生命禁區, 克服艱難險阻, 成功 實現了中國人對珠峰高度的首次精確測量。黨和人民沒有 忘記同志們建立的功勳。

習近平指出,幾十年來,國測一大隊以及全國測繪戰線 一代代測繪隊員不畏困苦、不怕犧牲,用汗水乃至生命默. 突出貢獻,事跡感人至深。

#### 不忘初心 方得始終

習近平強調,忠於黨、忠於人民、無私奉獻,是共產黨 人的優秀品質。黨的事業,人民的事業,是靠千千萬萬黨 員的忠誠奉獻而不斷鑄就的。不忘初心,方得始終。全國 廣大共產黨員要始終在黨愛黨、在黨為黨,心繫人民、情 繫人民,忠誠一輩子,奉獻一輩子,以自己的實際行動, 團結帶領億萬人民為實現「兩個一百年」奮鬥目標、實現 中華民族偉大復興的中國夢而共同奮鬥。

今年是中國首次自主完成珠穆朗瑪峰高程測量40周年。 近日,参加當年珠峰測高任務的邵世坤等6位老隊員、老黨 員給習近平總書記寫信,匯報了國測一大隊的光輝歷程和 年輕一代薪火相傳的奮鬥足跡。

## 授「英雄測繪大隊」

國測一大隊成立於1954年,主要從事大地測量工作。61年 中國地殼運動觀測網絡建設、西部無人區測圖、海島(礁)測 繪、汶川地震災後重建測繪等工作,曾受到國務院通令嘉獎 被授予「功勳卓著、無私奉獻的英雄測繪大隊」稱號



## 國辦促各級政府用好大數據

香港文匯報訊 據新華社報道,國務院辦公廳近日印發《關於 運用大數據加強對市場主體服務和監管的若干意見》。要求以社 會信用體系建設和政府信息公開、數據開放為抓手,充分運用大 數據、雲計算等現代信息技術,提高政府服務水平,促進市場公 平競爭,釋放市場主體活力,進一步優化發展環境。

據介紹,這是中國順應大數據時代潮流,運用現代信息技術加 強政府公共服務和市場監管,推動簡政放權和政府職能轉變的一 個重要政策文件。

#### 推簡政放權轉變職能

《意見》提出四項主要目標。一是提高政府運用大數據能力,

增強政府服務和監管的有效性;二是推動簡政放權和政府職能轉 變,促進市場主體依決誠信經營;三是提高政府服務水平和監管 效率,降低服務和監管成本;四是實現政府監管和社會監督有機 結合,構建全方位的市場監管體系。

《意見》明確了五個方面重點任務。一要提高對市場主體服務 水平。二要加強和改進市場監管。三要推進政府和社會信息資源 開放共享。四要提高政府運用大數據的能力。五要積極培育和發 展社會化徵信服務。

《意見》提出了提升產業支撐能力、建立完善管理制度、完善 標準規範、加強網絡和信息安全保護、加強人才隊伍建設、明確 任務分工、重點領域試點示範等七個方面保障措施。

## 深圳企業註冊率先「多證合一」



香港文匯報訊(記者郭若溪深圳報道)為進一步深化商業登 記制度改革,為「大眾創業、萬眾創新」提供優質的政府服務, 在獲得國家工商總局授權改革試點批覆後,深圳公司註冊自昨日 起率全國之先開始實施商業主體「多證合一、一照一碼」、企業

名稱自主申報登記、企業簡易註銷等三項改革,大幅提高政府審 批效率,降低企業辦事成本。

據深圳市企業註冊局局長鍾文介紹,「多證合一、一照一碼」 是指商業主體的營業執照、組織機構代碼證、稅務登記證、刻章 許可證、社保登記證,在商業登記部門「一表申請、一門受理、 一次審核、信息互認、五證同發、檔案共享」登記模式的基礎 上,只發放記載有統一社會信用代碼的營業執照,不再發放商業 主體的組織機構代碼證、税務登記證、刻製印章許可證、社保登 記證,賦予營業執照具有以上證(照)的全部功能。他表示,該 政策的最大亮點是「多證合一、一照一碼」登記業務採用「網上 申請、網上審批、網上發照、電子存檔」的全流程網上登記方 式,申請人可利用數字證書遠程申請,提高企業註冊的便利性且 受惠群體廣泛。

深圳市副市長陳彪表示,繼2013年深圳實施的商業登記制度 改革降低了准入門檻後,昨日實施的三項改革,就是讓商業主體 能通過高效便捷的服務進入市場運營,選擇和進退都有充分的自 主性。同時對政府服務而言,是向互聯網政府、大數據資源應用 政府邁出實質性一步。

## 川渝20醫院開通醫保跨省結算

香港文匯報訊(記者楊毅重慶報道)川渝首批20家醫院醫保 跨省異地就醫聯網即時結算業務昨日起開通。此舉意味着,重慶 市城鎮職工醫保參保人員,四川省本級、成都市、廣安市城鎮職 工醫保參保人員在川渝20家指定醫院住院就醫時,只需持本人 社保卡就能實現即時結算。

「川渝地緣相接、人緣相親、文化一脈,經濟社會發展聯繫十 分緊密,跨省市異地居住人員眾多。」重慶市人力社保局相關負

責人表示,現在異地工作、生活、養老的參保人員越來越多,如 重慶的老人喜歡去四川避暑或跟隨兒女前往四川養老,重慶的參 保人員長期外派成都工作。

為給川渝兩地群眾提供更加方便、快捷、優質的人力資源和 社會保障服務,重慶市人力社保局之前已經與四川省廣安市試點 了異地結算,此次開通川渝醫保跨省異地就醫聯網即時結算,將 推動川渝合作邁上新台階。

## 中國民間組織函聯國反日申遺

香港文匯報訊 據新華社報道,中國民間對 的工業革命遺產 . 九州、山口及相關地 日索賠聯合會昨日致函聯合國教科文組織, 反對日本將「明治工業革命遺址」申請為世 界遺產。據悉,聯合國教科文組織明日將在 德國討論是否通過「明治工業革命遺址」成 為世界遺產。

「在拒絕對二戰罪行反省道歉的前提下, 日本此次申遺不但違背了教科文組織維護世 界和平的宗旨,也侵害了所有在二戰中受到 日本侵略的國家的利益。| 中國民間對日索 賠聯合會會長童增說。

上世紀90年代,中國被擄勞工向童增來信 247封,控訴這個所謂工業遺址的所在企業的 罪行。這些信件中的7封,昨日通過郵件發到 了聯合國教科文組織總部和北京辦事處。

「明治工業革命遺址」全稱為「明治日本 不公。

區 | , 分佈在岩手、靜岡、山口、福岡、佐 賀、長崎、熊本、鹿兒島8個縣,其中就包括 了長崎縣的長崎造船廠、福岡縣的三井三池 煤礦和福岡縣的八幡製鐵廠。

### 對戰爭受害國極大侮辱

童增表示,日本明治工業革命遺址申遺有 違倫理與人權。二戰中日本許多企業、工廠 有違倫理地到中國掠奪礦物資源來製造武器 以便侵略,更有違人權地抓捕中國平民到日 本,在極其艱苦條件下進行無償勞動。童增 表示,在發動侵略戰爭、蹂躪他國人民後, 還把奴役勞動之地榮稱為世界遺產,這是對 戰爭受害國極大的侮辱,是對戰爭受害國的

## 上海 166 慰安所遺址首公佈



■蘇智良(右)首次發佈了在上海的166個慰安所地

網上圖片 香港文匯報訊 據《青年報》報道,「血色 殘陽『慰安婦』——日軍性奴隸歷史記憶展 覽」在上海師範大學展出至9月18日。展覽 首次披露了166個上海日軍慰安所的分佈圖、

戰時日本印製的標記有慰安所的上海地圖以 及最新搜集到的中國慰安婦20名在世者名單 和照片等,揭露日本軍國主義的滔天罪惡。

早在2005年,中國慰安婦問題研究中心、 上海師範大學教授蘇智良和他的研究團隊就 在《上海日軍慰安所實錄》中公佈的當年滬

上慰安所數量為149處,經過10年的 調查、考證,增加了17處慰安所。此 次在展覽中標出的166處日軍慰安 所,也是迄今最完整的在滬日軍慰安 所詳情圖。

這次展覽第一次披露了最新發現的 戰時日本印製的3張上海老地圖,其 中明確標有「慰安所」字樣。

#### 近40處遺址建築仍保存

1931年11月,日本海軍將日本僑 民在上海虹口經營的4家風俗場所指 定為特別「慰安所」,其中,「大一 沙龍」(上海東寶興路125弄)是世 界上第一個日軍慰安所,也是存在時

間最長的慰安所。如今,有近40處當年慰安 所遺址的建築仍保存着。

據介紹,目前確認的上海日軍慰安所有166 個,多集中於虹口區,蘇智良説「實際數字 並不止這些」。日軍在上海的慰安所,分佈 於城市的各個角落,經營者主要有三種,一 種是日軍直營,另一種是日僑、朝鮮僑民經 營,還有一種是漢奸經營。上海可以說是日 軍「慰安婦」制度最複雜、慰安時間最長、 慰安所數量最多的城市。